

“南天情”晚会演绎爱的感动

■ 王玉波

4月23日晚，“南天情”爱心公益慈善晚会在定安文笔峰盘古文化旅游区精彩上演，著名词作家、策划人张俊以，知名歌手哈月、红日，海口市艺术团为爱献上精彩的表演，爱心企业家的无私捐助让晚会充满温情，将晚会推向高潮。

晚上8时许，晚会在一曲激情昂扬的开场歌舞《喜庆的日子》中拉开帷幕。

晚会上，张俊以带来朗诵《姑娘》、海口市艺术团带来的手语舞蹈《你是一棵树》、著名歌手哈月带来的《感恩的心》等节目震撼了在场的每个人。大型原创舞蹈《天堂鸟》选场《浪漫三月三》和众多明星合唱的《孩子》将慈善晚会推向另一个高潮。

节目现场还穿插了一部视频，受助贫困大学生为感谢南天情的资助特别录制的，来自海南大学的几名受助学生以感恩的情怀表达了自己对“南天情”组委会和爱心企业家的感谢之情，感谢“南天情”活动的关爱，感谢关爱



精彩的大型原创舞蹈《天堂鸟》表演。王玉波 摄

贫困大学生的善心人们给他们带来对生活和学习的信心与勇气，他们会努力学习，出社会后帮助更多的人，将这份爱心散播开来，将南天情的精神传递下去。

最后，晚会在歌舞《爱无界情无疆》中完美落下帷幕。

“大爱无疆，人间有情，晚会表演十分精彩，让人大饱眼福，企业家的无私深深地感染了我，以后自己也要加入到救助弱势群体的队伍中来，帮助需要帮助的人。”家住雷鸣镇后埔美珍村村民吴勇说道。

据了解，“南天情”为爱心人士与贫困大学生、孤寡老幼之间搭建了爱心交流的平台，每年举办一届，让更多孤寡老幼感受到温暖，号召了更多爱心人士加入到救助弱势群体的队伍中来，传承和发扬中华民族的传统美德，传递爱心，关爱和帮助弱势群体，以及进一步提升海南文化形象、丰富海南旅游文化内涵。

活动由中共海南省委统战部、海南省民宗委主办，海南省道教协会、海南中野旅游产业发展有限公司等共同承办。

文笔峰全天免费游园

为雅安举行盛大祈福法会

■ 李召君

4月24日(农历三月十五日)，定安文笔峰举行了盛大的祈福法会暨军坡民俗文化节，庆祝海南第一历史文化名人白玉蟾诞辰，庆典活动汇聚了大型祈福法事、军坡活动及民俗表演等民俗活动，吸引了上万人前来游览观看。

庆典活动从上午9点开始，在玉蟾宫主殿玉蟾阁前，旌旗飘飘，笙月乐缭绕，香火不断。玉蟾宫多位高功道长还专门为四川雅安地震灾区进行祈福法会，为雅安灾区的灾民祈福。

“我今天来这除了为自己家人祈福外，还想为雅安地震灾区的灾民祈福，希望他们平安。”刚在玉蟾宫主殿玉蟾阁前祈福完，来自贵州的游客姚丽笑着告诉记者，她每年都会特地来这为自己的家人祈福，感受道家文化。

民俗文化活动将持续一整天，今年的庆典活动汇聚了海南民间大型祈福迎祥活动，穿杖、上刀梯、过火山、各公庙神像巡游等独具海南民俗风情表演，以及民族文化艺术表演，吸引来自省内外国数以万计的香土游客，慕名前来共同感受道教南宗文化，共赏海南民俗文化，共品道家养生美食。文笔峰游人如织，人潮

涌动，锣鼓声、奏乐声、喝彩声此起彼伏，热闹非凡。

据介绍，三月十五这天，文笔峰盘古文化旅游区免票入园，游客可免费进入文笔峰内爬山、祈福以及共同庆祝祖师爷白玉蟾圣诞。文笔峰盘古文化旅游区举办白玉蟾祖师爷圣诞庆典暨军坡节，一方面是为了庆祝南宗祖师白玉蟾的诞辰，纪念白玉蟾的才情，通过庆典的形式让更多的人知道和了解白玉蟾的道教文化；另一方面通过庆典的活动将海南的民俗文化推广出去，弘扬民间艺术，以此来娱乐大众，让大众得到欢乐。

据了解，本次庆典活动的表演者都是来自民间的优秀艺人，是群众文化活动的骨干，都有各自的独门绝活，每个节目都有不同的表演方式和奇特艺术，深受民众喜爱。倾力将白玉蟾祖师圣诞祈福庆典打造成本土特色文化品牌，每年举行的各类文化活动已经为民众所喜闻乐见，为文化活动提供了交流场所和展示的舞台，也进一步推动高尚民众娱乐生活，弘扬优秀民间艺术，为建设国际旅游岛倾力打造本土特色文化品牌。

两车追尾两人被困

定安消防成功营救

4月17日晚22时55分，环岛东线高速公路(定安路段)三亚往海口方向56KM+600M处发生一起两辆大货车追尾事故，导致其中一辆大货车两名人员被困，其中一名被困人员因伤势严重而当场死亡。定安县公安消防中队闻讯后立刻赶到现场，成功将一名被困人员救出。

当晚22时57分，定安消防部门接到指挥中心指令：位于环岛东线高速公路(定安路段)三亚往海口方向56KM+600M处发生一起两辆大货车追尾，其中一辆大货车内有两人被困，请火速救援。接到报警后，定安消防部门立即调派一辆抢险救援车、一辆水罐消防车、18名官兵火速赶赴现场进行救援。

23时到达现场后，定安消防部门协调交警部门对事故现场进行警戒，并展开侦查。经侦查发现：两辆正在行驶中的大货车发生追尾，事故现场充斥着浓烈的柴油味，其中一辆皖·L64389大货车车头损毁严重，被严重挤压，挡风玻

璃碎片、零部件散落一地，货车内驾驶员和副驾驶座上有两人被困。其中，副驾驶座上的人员因伤势严重而当场死亡，驾驶员双脚被变形的车头卡住不得动弹，情况十分危急。

在了解情况后，考虑到夜间能见度较低，救援难度大等实际情况，120医务人员首先对被困者进行初步抢救，然后消防战士利用电动剪扩器与液压剪切钳等破拆工具对车门进行破拆，营救被困司机，并出一支水枪对大货车油箱进行稀释降温，防止二次事故发生。被困者被成功救出后，消防官兵将伤者抬上担架送上救护车进行急救。

由于驾驶员座位不是追尾的主受力点，所以消防官兵只用扩张和剪切两种方法就把被困人员成功解救出来。经过近一个多小时的紧急救援，约18日凌晨1时许，消防官兵将驾驶室内的一名被困人员成功救出，并送至医院进行急救。

目前，事故原因正在进一步调查中。(李召君 蒋卷勇)

定安县孕情掌握率大幅提高

4月23日，记者从县计生委获悉，今年，在奖励机制促进下，全县孕情掌握率大幅提高。全县6个月内孕情掌握率从去年的54.25%，提升到今年第一季度62.68%、第二季度75.8%，比省下达指标高3.8个百分点。第一季度，共有5个镇场6个月内孕情掌握率达到70%，县政府给予各计生办兑现了19680元奖金。第二季度，全县所有镇场的6个月内孕情掌握率均达到70%，各计生办获得70350元奖金。

据了解，定安县自去年出台了《定安

县孕情跟踪管理办法》，办法规定在孕情跟踪服务中，自明确跟踪责任起，被跟踪对象若能顺利分娩，给予跟踪责任人50元奖励；在规定的时间内落实节育措施的，再给予跟踪责任人100元奖励。县政府以5万元作为奖励基数，对全年完成怀孕6个月内孕情掌握率达70%的乡镇给予奖励5万元，每完成高出一个百分点增加奖金3千元，增加部分奖金作为计生办工作经费，每低一个百分点，减2千元，减完为止，这些奖励措施有效促进了计生工作的开展。

定安开展机关防火知识讲座

■ 王玉波

4月18日上午，县委宣传部组织举办了一堂防火安全知识讲座。讲座由海南省居安防火安全宣传中心的符乐龙主讲，他通过讲述真实事例的方式，图文并茂的给在座的机关工作人员上了一堂生动的消防安全课。

培训中，符乐龙结合几起典型的火灾案例，讲解了当季火灾多发的特点，传授如何预防火灾、处置火灾，掌握报警方法、逃生等系列知识。告诫大家，当灾害事故发生时，要有良好的心理素质，保持头脑清醒，

及时分析灾害事故情况，采取先自救，再互救的措施，不要因恐慌引发二次事故和延误逃生时间。符乐龙还针对大家在实际生活中遇到的一些问题进行了详细解答。

通过参加讲座，学员不仅学到了防火的实用知识，更认识到防火工作的重要性和长期性，提高防灾减灾意识，增强安全防范意识和自救互救能力。

会后大家纷纷表示回家后要学好的防火知识，传授给家人，传授给身边的朋友，防患于未然。

龙湖镇 32 辆拖拉机通过安全技术年检

4月18日上午，龙湖镇组织对32辆拖拉机进行2013年拖拉机安全技术年检，未发现有拖拉机存在技术安全隐患。

在现场，检验员认真查看核对了机车各项技术安全合格证明、安全警示语、检验合格标志、驾驶证等证件和标识；仔细询问了驾驶员驾龄、身体素质等情况；亲自操作试车检验了机车机械运行的平稳、灵敏程度等安全指标。重点检查了是否存在违规私自改装等存在较大安全隐患的情况。

据了解，此次年检，由县农业机械安全监督管理站负责提供技术支持，该镇农业服务中心牵头组织，通过入户发放通知、电话通知等方式进行发动和通知，共有32辆拖拉机参加，通过检查，有效地加强对拖拉机及其驾驶员的安全管理，提高安全技术状态，减少事故隐患，扎实推进龙湖镇农机安全生产工作。(伍卓章 刘关生)

定安县配备 149 名信息员

日前，定安县增配20名村计生信息员，进一步提高了村计生信息员的服务力量，有效促进了基层人口计生队伍建设和能力建设。

据了解，原先全县123个村(居)委会，共有计生信息员129人，此次，定安县按村(居)每3000人增配1名计生员的要求，增

配20名村计生信息员，全县计生员人数达到149名。

此外，还提高了村级计生员补贴标准，由原来的每人每月560元调整为640元，改善了村级计生员的基本生活状况，为抓好人口计生服务工作奠定了坚实的基础。(程芳)